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КРИТЕРИИ ОТВЕТОВ НА ЗАДАНИЯ

ОТБОРОЧНОГО ЭТАПА ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ ПО ПРАВУ

9 КЛАСС

2013 год
	ВОПРОСЫ

	ОТВЕТЫ
	КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ

	I. Отметьте один правильный вариант ответа

	1. Какой теории возникновения государства придерживался Аристотель:

А. патриархальная;

Б. классовая;

В. теологическая;

Г. психологическая.
	А
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	2. Аутентическое толкование - это:

А. разъяснение содержания нормы права тем органом, который их установил;

Б. толкование норм права тем органом, который их не устанавливал, но уполномочен законом давать такого рода разъяснение.
	А
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	3. В каком году была принята Европейская конвенция о защите прав человека и основных свобод?

А. 1950 г.;

Б. 1918 г.;

В. 1948 г.;

Г. 1900 г.
	А
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	4. Государственной или обязательной религией в РФ может быть:

А. христианство;

Б. никакая религия;

В. ислам;

Г. религия самой большой по населению республики.
	Б

(ст.14 Конституции РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	5. Принятие и изменение Конституции Российской Федерации и федеральных законов находится:
А. в ведении Российской Федерации;

Б. в ведении субъектов РФ;

В. в совместном ведении Российской Федерации и субъектов РФ.
	А

(ст.71 Конституции РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	6. В соответствии с Конституцией РФ первое заседание Государственной Думы РФ открывает:

А. старейший по возрасту депутат;

Б. первый по алфавиту депутат;

В. первый по списку депутат;

Г. выбранный на первом заседании временный председатель.
	А

(ст.99 Конституции РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	7. Помилование согласно Уголовному кодексу РФ осуществляется:

А. Президентом РФ;

Б. Государственной Думой РФ;

В. Советом Федерации.
	А

(ст.85 УК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	8. Правосудие в Российской Федерации осуществляется:

А. только судом;

Б. судом и Президентом РФ;

В. судом и гражданами РФ;

Г. населением РФ.
	А

(ст.118 Конституции РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	9. Создание чрезвычайных судов в Российской Федерации: 

А. не допускается;

Б. допускается только в чрезвычайных ситуациях;

В. допускается не чаще одного раза в год. 
	А

(ст.118 Конституции РФ)


	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	10. Срок действия доверенности в соответствии с Гражданским кодексом РФ, по общему правилу, не может превышать:
А. трех лет;

Б. одного года;

В. двух лет;

Г. пяти лет.
	А

(ст.186 ГК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	11. По общему правилу иск предъявляется в суд по месту жительства:

А. истца;

Б. ответчика. 
	Б

(ст.28 ГПК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	12. Ответ лица, которому адресована оферта, о ее принятии называется:

А. ответ;

Б. акцепт;

В. письмо;

Г. ответная оферта.
	Б

(ст.438 ГК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	13. В соответствии с Гражданским кодексом РФ изъятие у собственника имущества по решению государственных органов в интересах общества в случаях стихийных бедствий, аварий, эпидемий, эпизоотий и при иных обстоятельствах, носящих чрезвычайный характер с выплатой ему стоимости имущества, это:

А. конфискация;

Б. национализация;
В. реквизиция.
	В

(ст. 242 ГК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	14. Заботиться о нетрудоспособных родителях, согласно Конституции РФ, должны трудоспособные дети, достигшие:

А. 18 лет;

Б. 17 лет;
В. 16 лет;

Г. 14 лет.
	А

(ст.38 Конституции РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	15. В соответствии с Семейным кодексом РФ брачный договор может быть заключен:

А. после государственной регистрации расторжения брака;

Б. только между супругами, имеющими детей;

В. до государственной регистрации заключения брака или в любое время в период брака.
	В

(ст.41 СК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	16. В соответствии с Семейным кодексом РФ приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей, является:

А. опека;

Б. усыновление;

В. приемная семья;

Г. попечительство.
	Б

(ст.124 СК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	17. Соответствие применяемой к нарушителю меры воздействия целям юридической ответственности в демократическом обществе - это:

А. принцип целесообразности;

Б. принцип гуманности;

В. принцип неотвратимости;

Г. принцип справедливости.
	А
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	18. В соответствии с КоАП РФ лицо, которому назначено административное наказание за совершение административного правонарушения, считается подвергнутым данному наказанию в течение:

А. двух лет;

Б. шести месяцев;

В. одного года;

Г. одного месяца.
	В

(ст.4.6 КоАП РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	19. В соответствии с Трудовым кодексом РФ работникам с ненормированным рабочим днем предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью не менее:
А. трех дней;

Б. пяти дней;

В. восьми дней;

Г. четырех дней.
	А

(ст. 119 ТК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	20. В соответствии с Трудовым кодексом РФ  днем обнаружения дисциплинарного проступка считается:

А. день, когда фактически совершен проступок;

Б. день, когда о совершенном дисциплинарном проступке стало известно лицу, наделенному правом налагать дисциплинарные взыскания;

В. день, когда непосредственному руководителю работника стало известно о совершенном дисциплинарном проступке.
	В

(ст. 193 ТК РФ; п.34 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 17 марта 2004 года №2 «О применении судами Российской Федерации Трудового кодекса Российской Федерации»)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	21. По общему правилу административный штраф устанавливается для граждан в размере, не превышающем:

А. десяти тысяч рублей;

Б. двадцати тысяч рублей;

В. пяти тысяч рублей;

Г. тридцати тысяч рублей.
	В

(ст. 3.5 КоАП РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	22. В соответствии с Уголовным кодексом РФ лишение свободы на определенный срок устанавливается:

А. в качестве основного наказания;

Б. в качестве дополнительного наказания;

В. в качестве основного или дополнительного наказания.
	А

(ст.45 УК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	23. Участниками уголовного судопроизводства со стороны защиты не является:

А. подозреваемый;

Б. обвиняемый;

В. защитник;

Г. гражданский истец.
	Г

(ст.44 УПК РФ)

	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	24. В российском уголовном процессе лицо, которому могут быть известны какие-либо обстоятельства, имеющие значение для расследования и разрешения уголовного дела, и которое вызвано для дачи показаний,
называется:

А. экспертом;
Б. специалистом;

В. свидетелем.
	В

(ст.56 УПК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	II. Отметьте несколько правильных вариантов ответов

	25. Основными структурными элементами нормы права являются:

А. гипотеза;

Б. диспозиция;

В. санкция;

Г. юридический факт.
	А. Б. В
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	26. Согласно Семейному кодексу РФ не допускается заключение брака между:

А. лицами, из которых хотя бы одно лицо уже состоит в другом зарегистрированном браке;

Б. близкими родственниками;

В. лицами, из которых хотя бы одно лицо признано судом ограниченно дееспособным;

Г. усыновителями и усыновленными.
	А. Б. Г

(ст.14 СК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	27. В соответствии с Гражданским кодексом РФ наследниками второй очереди являются:

А. родители наследодателя;

Б. братья  и сестры наследодателя;

В. дети наследодателя;

Г. дедушки и бабушки наследодателя.
	Б. Г

(ст.1143 ГК РФ)


	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	28. В соответствии с Гражданским кодексом РФ сделками, совершаемыми в простой письменной форме, являются:

А. сделки юридических лиц между собой;

Б. сделки граждан между собой на сумму, превышающую не менее чем в пять раз установленный законом МРОТ;

В. сделки юридических лиц с гражданами;

Г. сделки граждан между собой на сумму, превышающую не менее чем в десять раз установленный законом МРОТ.
	А. В. Г

(ст.161 ГК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	29. Мерами пресечения согласно УПК РФ являются:

А. арест;

Б. подписка о невыезде;

В. залог;

Г. домашний арест.
	Б. В. Г

(ст.98 УПК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	30. Преступлениями средней тяжести признаются:

А. умышленные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает пяти лет лишения свободы;

Б. неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание превышает три года лишения свободы;

В. умышленные и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает трех лет лишения свободы;

Г. умышленные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает десяти лет лишения свободы.
	А. Б
(ст.15 УК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	III. Продолжите фразу

	31. Переход права собственности на недвижимое имущество по договору продажи недвижимости к покупателю подлежит _______    __________.
	государственной регистрации.
	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	32. ________________ есть мера государственного принуждения, назначаемая по приговору суда. __________ применяется к лицу, признанному виновным в совершении преступления, и заключается в предусмотренных УК РФ лишении или __________ прав и свобод этого лица. 
	наказание;
наказание;
ограничении.

(ст.43 УК РФ)
	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	IV. Установите соответствие

	33. 

1. форма правления;

2. форма территориального устройства;

3. форма государственного режима.

А. способ территориальной организации государства или государств, образующих союз;

Б. система организации высших органов государственной власти, порядок их образования, сроки деятельности и компетенция;

В. совокупность способов и методов осуществления политической власти.
	1 – Б

2 – А

3 – В


	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	34.

1. опека устанавливается над:
2. попечительство устанавливается над: 

А. малолетними, а также гражданами, признанными судом недееспособными вследствие психического расстройства;

Б. несовершеннолетними в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет, а также гражданами, ограниченными судом в дееспособности вследствие злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами.
	1 – А

2 – Б

(ст.32, 33 ГК РФ)

	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	V. Решите задачи

	35. В 2002 году между Крошенинниковой М.О. и Васильевым П.К. был заключен брак. 
В 2003 году у них родился сын Николай. 
В 2004 году суд признал недействительным брак, заключенный между Крошенинниковой М.О. и Васильевым П.К.   
Спустя три года после вступления в законную силу решения суда о признании брака недействительным Васильев П.К. умер.
Является ли наследником Васильева П.К. его несовершеннолетний сын Николай, с учетом того, что он постоянно проживал с матерью, а брак его родителей был признан недействительным? 

Обоснуйте свой ответ.

	Николай является наследником.
Так как признание брака недействительным не влияет на права детей, рожденных в таком браке.

(ч.3 ст.30 СК РФ)

	3

(1 балл  за краткий ответ;

2 балла за правильное обоснование)

	36. Решением местной администрации Васильевой, которой исполнилось 17 лет, было разрешено вступить в брак до достижения восемнадцати​летнего возраста. После регистрации брака, Васильева продала дом, который перешел к ней по завещанию, Лапкину за 1000 долларов США.

Родители Васильевой возражали против этой сделки, обосновывая это тем, что им удалось найти покупателя, желающего приобрести дом за большую сумму. Родители обратились с иском в суд о признании заключенного с Никитиным (Лапкиным) договора недействительным, как совершенного их несовершеннолетней дочерью без их согласия.

Должен ли суд удовлетворить иск? 

Обоснуйте свой ответ.


	Не должен.
Гражданин, не достигший 18-летнего возраста, приобретает дееспособность в полном объеме со времени вступления в брак. 
Васильева с момента заключения брака самостоятельно отвечает за свои действия и вправе самостоятельно (без согласия родителей) принимать решения по отчуждению недвижимого имущества.

(п.2 ст.21 ГК РФ)


	3

(1 балл  за краткий ответ;

2 балла за правильное обоснование)

	37. Суд первой инстанции вынес приговор о признании гражданина Котова виновным в совершении умышленного преступления. Прокурор и потерпевший с приговором суда первой инстанции были согласны и представления и жалобу в суд не подавали. А признанный виновным в убийстве Котов, приговоренный судом к 10 годам лишения свободы, не согласился с решением суда и решил подать жалобу в суд апелляционной инстанции.  Однако защитник Котова посоветовал не подавать жалобу в связи с тем, что суд вышестоящей инстанции может в данной ситуации и ужесточить наказание. 

Прав ли в данной ситуации защитник Котова? 
Обоснуйте свой ответ.
	Нет,
при производстве в суде апелляционной инстанции приговор может быть отменен в связи с необходимостью назначения более строгого наказания в случаях, когда по этим основаниям имеется представление прокурора либо заявление частного обвинителя, потерпевшего или его представителя.  
(ст.389.24 УПК РФ)

	3

(1 балл  за краткий ответ;

2 балла за правильное обоснование)

	VI. Расшифруйте аббревиатуры

	38. ГУП
	Государственное унитарное предприятие
	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	39. ПАСЕ
	Парламентская ассамблея Совета Европы
	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)


Максимальное количество баллов – 51. 
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